
  

VERBALE DEL 22 OTTOBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 22 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1393417 del 02/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Guaresi, Orilia, Scarlata, Serio, 

Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Marchese e il Presidente Greco. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.   

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Guaresi informa che alcuni cittadini residenti in via Brancaccio hanno chiesto la fattibilità di 

poter spostare i contenitori siti dinnanzi al Centro Padre Nostro, in quanto ogni giorno si forma una 

discarica, pertanto suggerisce di predisporre una nota congiunta e chiedere alla Rap di trovare un posto 

idoneo dove spostare i contenitori. 

Si affronta la tematica della disoccupazione, sono tanti i cittadini che purtroppo non riescono a sbarcare il 

lunario e lo stesso consigliere Scarlata fa notare con tristezza che dalle statistiche Istat è emerso che il 12% 

dei bambini in Italia vivono in stato di povertà assoluta. Siamo il fanalino di coda a livello Europeo, è grave 

in quanto i bambini sono il nostro futuro e occorre tutelarli. 

Alle ore 10:40 entra il consigliere Cardella. 

Si affronta la tematica dei rifiuti ingombranti che riversano nel territorio, dappertutto si formano delle 

discariche a cielo aperto, occorrono più controlli e soprattutto l’installazione delle telecamere. Lo stesso 

consigliere Scarlata suggerisce al consiglio di autotassarsi come si è detto più volte e installarli nei posti più 

a rischio. Occorre dare un segnale e risolvere le pessime condizioni igienico sanitarie in cui versa la città. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e 

Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Serio chiede il prelievo della mozione prot. n. 956750 del 29.08.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma congiunta dei consiglieri Orilia e Serio avente per oggetto: Ripristino 

marciapiedi in via Emiro Giafar altezza civico n. 26 e il consigliere la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:45. Risultano assenti 

alla votazione il consigliere Marchese e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:50 entrano il consigliere Marchese e il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 51908 del 22.01.2019 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Installazione di dispositivi a limitare la velocità e ad 
aumentare la sicurezza nelle vie Li Gotti e P. Kolbe e il consigliere Guaresi la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:00.  

Alla stessa ora il Presidente chiude la seduta.                         
 

                          Il Segretario                                                                           Il Presidente       

     Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                 Salvatore Savoca       
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